
 
Zusatzfragen 
von AM Schmitz 
1. Zu Ziffer 1. 

Wenn festgestellt worden ist, dass 1.213 Bürger mit Zweitwohnsitz hier 
gemeldet sind, dann müsste doch, wenn man den Stand vom 30.06.2010 mit 
48.543 Bürgern zusammenzählt, eine Einwohnerzahl von 49.756 zusammen 
kommen. Ist das dann die tatsächliche Einwohnerzahl der Stadt Bornheim?  

Antwort: 
Dies wird geprüft. 
2. Zu Ziffer 2. 

Wann kann mit der Vorlage der realistischen Datenerhebung gerechnet 
werden? 

Antwort: 
Nach der Sommerpause. 
 
von AM Kuhl 
Wann wird das Prüfergebnis von den vorletzten Haushaltsberatungen vorgelegt? 
Kann man bei der Berechnung auch darauf achten, dass vielleicht nicht nur ein Effekt davon 
ausgehen könnte (dass eine zusätzliche Zweitwohnsitzsteuer anfällt), sondern auch eventuell 
Zweitwohnsitze in Erstwohnsitze umgewandelt würden, um dementsprechend eine höhere 
Schlüsselzuweisung zu bekommen?  
Antwort: 
Auf die Frage, dass die Erstwohnsitze dabei eine Rolle spielen, wurde bei der Beantwortung der 
Anfrage bereits hingewiesen. Wir sind davon ausgegangen, dass es im Haus eine solche 
Berechnung gibt, haben aber festgestellt, dass es keine fundierte Berechnung über die 
Zweitwohnungssteuer im Haus gegeben hat. Das war eine Fehlinformation, die der 
Bürgermeister bekommen hat. Er bittet dies zu entschuldigen. Jetzt muss selber berechnet 
werden und das Ergebnis wird nach der Sommerpause vorgelegt. 


